HMY, I kypc, 06.04.2020

JIucroxk 4.

Bamada 1. [IpuBeaure npumep dbyHKImE f AByX IMEPEMEHHBIX, y KOTOPOi %(0,0) #+ 88;8fx (0, 0)

Banaua 2. (Teopema HOura) Jokaxure, uro eciau orobpaxkenus (z,y) — %(x,y) u (z,y) — 3y (ac y) aud-
dbepennmpyemsr B Touke (a,b), YacTHBIE TTPOM3BOIHBIE BTOPOTO TOPSIIKA 110 & W y W 10 y W = B Touke (a,b)
COBIIAIAIOT.

Oyukiusa f: R” — R asaserca m — pa3 auddepernupyemoii pyHKIHEH B TOYKE @, €CJIM BCE €€ JIaCTHBIE

MPOU3BOIHBIE M — 1 TTOPSIKa ;m(ixbepeﬂuupyeMbI B TouKe a. Ilomoxum

m " f(a n
d™ f(a,h) = Z k2 amz ———2"—hy - hi,, h=(hi,...,h,) ER".

m

Bamaua 3. lokaxure, ato d™ f(h) = (hla%l +...+ hn%) f. Haiture d™ f or dyukmun e +Hby+ez,

Bazmaua 4. Ilycrs g: R™ — R™ — neaxsr muddepennupyemoe orobpaxenue (T. €. ¢ = (g1,...,9m) U gi
— msaxapl guddepenuupyembie dyukimu w3 R™ B R). ycrs f: R™ — R — apaxasr auddepennupyemas
dbynxmua. Haitmure d?(f o g). 3ammmure npu n = 3 oneparop Jlammaca Af = fo 0, +. ..+ fo, 2. B chepuaeckoit
cucTeMe KOO/ IMHAT.

Bagaua 5. [Iycrs Fy u F} — 1Ba TpOM3BOJILHBIX HEMEPECEKAIOIINXCA 3AMKHYThIX MHOXKeCTBa B R™. JlokaxkwuTe,
9TO CyHIECTBYET DECKOHEYHO IviaJKas (DYHKIMs, IpUHUMaoIasa 3uadenne 0 na muoxkecrse Fy, 3navenue 1 Ha
MHOKecTBe F, u 3Hakvenus crporo mexay 0 u 1 B ocraspHbIX TOUkax R™.

Banaua 6. (Heobxoaumoe ycsioBue j1okaibHoro skcrpemyma) [ycrs N — HopMmuposantoe upocrpancrso. [Ipei-
MOJIOXKUM, 4TO f ompesiesieHa B HEKOTOpo# okpecrnoctn U C N toukn a u f(x) > f(a) ana scex © € U
(f(z) < f(a) mna secex x € U). Ecin f nuddepentupyema B Touke a, o df (a, -) = 0.

1
Bagaga 7. (i) Iycrs F(z) = / L(t,z(t),#(t)) dt — orobpazkenne C1([0,1]) 8 R. @ynkrusa L(t,z,p) scrory
0
JBaXK bl HempepbiBHO mauddepennmpyema. Haiinure nuddepenmman orobpakenns F.

(i) B ycloBUAX MpeBIIyIIero MyHKTa TPeNOoJI0oRKUM, uTo /1 HekoTopoit dbyukimu @ € C?([0,1]) Bermo-
usterca nepasencrso F(z) < F(x + h) mna secex h € C1([0,1]) raxux, uro h(0) = h(1) = 0. Ilokaxutre, 4TO
dF(z,h) = 0 npu h € C1([0,1]), h(0) = h(1) = 0. Tokaxutre, 4To Aist DYHKIUU T BHIIOJHAIOTCS yPABHEHUS]

. . oL oL
Ditnepa-Jlarpamka: & Ly, (t,z(t), #(t)) + Ly (t, z(t), 2(t)) =0, L, = o Le =5,
Bamaua 8.
1 (i) 2
x(t
(i) Hycrs F(x) = / ( (2))
0
x € C?([0,1]) u F(x) < F(y) ana seex y takux, uro y(0) = z(0) u y(1) = x(1). Hokaxure, uto & = —U'(x).

(ii) IIycrp yacruua 6e3 TpeHus 00 AefCTBUEM CUJIbL TSXKECTH JBUIAETCs 110 KPUBOIL, 3a1aBaeMoii rpadpukom

— U(x(t)) dt, rme U — uenpepsiBao quddepennupyemas dbyukus. IIycrs

dynxmuu © = z(t), npuuem xz(0) = 1 u 2(1) = 0. Kaxoit dpopmbr goskHa ObITh KpuBasi, 9TOOLI BPEMsI CILyCKa

OBLIO MUHUMAJIBLHBIM !

VYkazanue: F(x /
\/» \| —————

Bamaua 9. Uceneyiite Ha sxkerpemym bynxmaio f(z,y) = ax?® + 2bxy + cy?.

Bamaua 10. Hafiaure Bee kpuruaeckue Touxu (Touxu, B koropbix gradf = 0) bynxunn f(z,y) = 3oy —a® —y3
" Kjaccupuuupyiirte ux.

Byznewm rosoput, uro dbyakuns f wa R™ emykaia, ecin f(ax + (1 — a)y) < af(z) + (1 — a)f(y) nas seex
z,y m Beex a € [0, 1].

Bagaua 11. (i) Ilycrs f — nudpdepenuupyemas dyuxuus. JJokazkure, 4T0 BbUIyKJIOCTh DYyHKIMKU f pas-
HocuibHa HepapeHcTBY (gradf(x) — gradf(y),x —y) > 0 Va,y € R". (ii) Ilycrs f — aBakapl HEMTPEPHIBHO
mmdbdepertupyemas byHknus. JloKaxKuTe, 9TO BLITYKIOCTh GYHKIAN f paBHOCHIBHA HepasercTsy d2 f(h) > 0.

Bagaua 12.(Meroxn rpaguentroro ciycka) Ilycrs dbyukius f asaxabr HenpepbiBHO guddepeHuupyema u
m|h|? < d?f(h) < M||R||?, tae m, M > 0. Ilycts 211 = 2, — - gradf(z,), rae 0 < v < 2/M. dokaxuTe, 9T0
TIOCTIETOBATENILHOCTD X, CXOAUTCS K TOUKe MUHUMYMA GyHKImu f. [Iponsmoctpupyiite ST0T METOM, HA TPUMEpPE
byuxunn f(z,y) = az? + 2bxy + cy?.



